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 ٍ ضبلَدُ ی توبهی هٌْذسی ّب ٍ فٌبٍسی ّبیی است کِ ثِ طَس هستقین ٍ غیش هستقین دس صًذگی هب ًقص داسًذ. یکی اص ثٌیبدی تشیي داًص ّب  فیشیک :

 گًَبگَى طجیعت هی پشداصد.ثِ هطبلعِ ٍ تَصیف ٍ تَضیح پذیذُ ّبی  علن فیشیک :

 

 اًداسُ گیزی ٍ کویت ّای فیشیکی ٍ دستگاُ تیي الوللی یکاّا:

 دس علن فیضیک ثِ ّش چیضی کِ ثتَاى آى سا اًذاصُ گشفت کویت فیضیکی هی گَیٌذ.هبًٌذ جشم،طَل ،صهبى، ًیشٍ، تٌذی ٍ... کویت فیشیکی :

 یکبّبی ضوبسش طَل : هتش،سبًتی هتش، کیلَهتش ٍ...هثلا ٍاحذ ضوبسش ّش کویت سا یکب هی گَیٌذ  یکا:

داًطوٌذاى ثشای ّوبٌّگی ٍ یکپبسچگی دس سشاسش دًیب اصیکبّبی هطخصی ثشای کویت ّبی فیضیکی استفبدُ هی   : SIدستگاُ تیي الوللی یکاّا 

 استفبدُ خَاّین کشد.( SIهی گَیٌذ. ) هب ًیض دس هحبسجِ پذیذُ ّب اص یکبّبی   SIکٌٌذ ،ثِ ایي هجوَعِ ، یکبّبی  

داًطوٌذاى دس هجوعی ّفت کویت سا ثِ عٌَاى کویت اصلی اًتخبة کشدًذ ٍ یکبّبی آى ّب سا یکبی اصلی  1791دس سبل  کویت ٍ یکاّای اصلی:

 ًبهیذًذ.

 

 

 

 

 

 

  

سبیش یکبّبیی کِ ثشاسبس یکبّبی اصلی تعشیف ٍ هعشفی هی ضًَذ سا یکبّبی فشعی هی گَیٌذ . دس جذٍل صیش ثشخی اص  کویت ٍ یکاّای  فزعی:

 یکبّبی فشعی ًطبى دادُ ضذُ اًذ:

 

 

 

 

 

 

 کویت ّای اصلی ٍ یکای آًْا 

 ًواد یکا ًام یکا ًواد کویت کویت

 m هتز L طَل

 Kg کیلَگزم M جزم

 s ثاًیِ t سهاى

k کلَیي 𝛉یا k  دها
 

 mol هَل N هقدار هادُ

 A آهپز I جزیاى الکتزیکی

 هَرد ّفتن در پایِ ًْن الشاهی ًیست

 استفادُ شدُ اًد.  درسی چٌدهثال اس یکاّای فزعی کِ در کتاب

 ًام یکا SIیکای  کویت

 تزثاًیِهتز m/s تٌدی ٍ سزعت

 ًیَتَى N ًیزٍ

 صٍل J اًزصی

 m حجن
 هتزهکعة 3

 Kg/m چگالی
 کیلَگزم تز هتزهکعة 3
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ًجبضٌذ  SIثٌَیسین ،صیشا اگش دس ٌّگبم حل هسبئل یکبّب ثشحست  SIثشای حل صحیح هسبئل ّوَاسُ دقت کٌین تب یکبّب سا ثشحست  ساسگاری یکاّا :

 جَاة هعبدلِ ًبصحیح خَاّذ ثَد.

 

اًذاصُ گیشی ّب ثب اًذاصُ ّبی ثسیبس ثضسگ یب ثسیبس کَچکتش اص یکبی اصلی آى کویت هَاجِ ضَین ،اص پیطًَذّبیی استفبدُ ّشگبُ دس پیشًَد یکاّا :

 سا ًطبى هیذّذ کِ ثِ صَست یک عبهل ضشة ثِ کبس هیشٍد. 11هیکٌین .ّش پیطًَذ ، تَاى هعیٌی اص 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  پیشًَد ّای کَچک کٌٌدُ

 ضزیة ًواد پیشًَد

      d دسی

      c ساًتی

      m هیلی

      𝛍 هیکزٍ

n ًاًَ
 

     

       p پیکَ

  پیشًَد ّای تشرگ کٌٌدُ

 ضزیة ًواد پیشًَد

     da دکا

     h ّکتَ

     k کیلَ

     M هگا

G گیگا
 

    

      T تزا
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ثِ   سا (  ) هتش سبًتی هوکي است لاصم ثبضذ ، دس حل هسئلِ ّبی فیضیک ،لاصم است یکبی کویتی سا تغییش دّین .ثشای هثبل اغلت تثدیل یکاّا:

 :ایي کبس ثب سٍش صیش اًجبم هی ضَد تجذیل کٌین. (km) هتشکیلَ

 سبًتی هتش چٌذ کیلَهتش است؟  51فشض کٌیذ سَال ایٌِ! 

 cm=……….km 51          ًَیسین یعٌی:اثتذا پشسص سا ثِ صثبى سیبضی هی  -1

                              .  cm=……….km 51        سا داسین. هیتَاًین ایي دٍ سا ثب ّن خط ثضًین (m) دس دٍ طشف هعبدلِ یکبی اصلی هتش-2

  .دس هی آیذ  c =…….k 51   هعبدلِ ثِ صَست

2 11  51 یعٌی  سا اص جذٍل ثبلا هیگزاسین.ضشایجطبى  (c) ٍ سبًتی (k) حبل ثِ جبی کیلَ -3   113
 : 

حبل یک طشف هعلَم داسین ٍ یک طشف هجَْل. اگش هجَْل سا ثذست ثیبسین کبس توبم است. ثشای ثذست آٍسدى هجَْل کبفیست طشف هعلَم سا ثش  -4

  : ضشیت طشف هجَْل تقسین کٌین. یعٌی

51  11 2  11 3=
51  11 2

113.......=...... 

کٌیذ هجَْل ثذست آهذُ است. اهب یک ًکتِ دس هحبسجبت ثبلا ایي است کِ ٍقتی یک عذد تَاى داس سا اص هخشج ثِ صَست هیجشین  کِ هطبّذُ هی ّوبًطَس

 .یب ثش عکس اص صَست ثِ هخشج هی ثشین علاهت تَاى عَض هیطَد

 .کیلَ هتش است    5 11  51 سبًتی هتش ، 51ثٌبثشایي ًتیجِ هی گیشین کِ 
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 توزیي

 ّشیک اص تجذیل یکبّبی صیش سا اًجبم دّیذ. -1

1) 2/0 ms =………………………………..μ  

0) 4 dm = ………………………………....km 

3) 3 Mm =……………………...…..……..μ  

4) 4 cm =………………………….………hm 

5) 0 mm
0 

=………………………………..cm
0
 

6) 2/25 kg =………………………………mg 

 

 رکش دلیل ثشای ّش گضیٌِ ثشای دسستی ٍ ًبدسستی()ّوشاُ ثب کذام یک اص گضیٌِ ّبی صیش دسست است؟ -2

km= 5 × 12 
3
cm   (15                                                        42 μ  = 4 × 12 

5
 s (0 

082 cm
0 = 8/0   m

0
 (4                                                        84mg =84 × 12 

-3 
 g(3 

 

 دس جذٍل صیش، ثِ تشتیت اص ساست ثِ چپ کذام اًذ؟  a    ٍbهقبدیش  ،  SIثب تَجِ ثِ پیطًَذّبی یکبّبی  -3

 

b  ng a   kg 1/0 × 12 
5 𝛍 g جزم یک گیزُ ی کاغذ 

 

1/0 × 12 
-4

(1        ،1/0 × 12 
8                                       12 

-4
(0        ،12 

8    

1/0 × 120
 (3        ،1/0 × 12 

11
(4                               1/0 × 1213

          ،1/0 × 12 
13     

 

 

 

) /0/0 kg =……………………mg 


